



Членам еврейских общин в Германии

Берлин, 28 января 2025
28 тевета 5785

Выборы в Бундестаг 2025

Дорогие члены еврейских общин!

23 февраля 2025 года состоятся досрочные выборы в Бундестаг Германии.

Это важнейшие выборы, которые определяют будущий политический курс нашей страны. Такие вопросы, как миграция, экономика и оборона, тем или иным образом оказывают влияние на жизнь каждого из нас. Пути, которые намечаются сейчас, напрямую затрагивают и нас как граждан этой страны и членов еврейского сообщества.

Разумеется, рост антисемитизма после 7 октября 2023 года и вопросы безопасности еврейской жизни в Германии особенно беспокоят нас. Проявления правого, левого и мусульманского антисемитизма стали для многих из нас повседневным явлением. В этой связи Центральный совет евреев в Германии сформулировал конкретные требования к демократическим партиям, с которыми вы можете ознакомиться здесь: www.zentralratderjuden.de/aktuelles/bundestagswahl-2025.

Политические партии Германии представляют множество различных мнений и позиций. Поэтому призываю вас тщательно проинформироваться о том, за что они выступают. Обсудите предстоящие выборы с друзьями и близкими. Демократия немыслима без дискуссии. Воспользуйтесь своим правом голоса и призывайте других, особенно молодых людей, принять участие в выборах. Непременного проголосуйте!

Нельзя забывать и о том, что в целом за последние годы экстремистские силы в Германии набирают силу и обретают всё больше сторонников. Некоторые партии используют социальный дискурс для распространения расистских, антисемитских или антиизраильских идей.

В партиях АдГ (AfD) и ССВ (BSW) немало антисемитов из ультраправых кругов, а также радикальных врагов Израиля и Украины из левого спектра. В то же время эти партии отказываются участвовать в демократическом дискурсе и используют популистские методы. Играя на заботах и опасениях людей, они предлагают якобы простые решения сложных проблем. Однако эти мнимые решения не выдерживают проверки. Обе партии почти перестали скрывать свои намерения. Тем более меня беспокоят результаты текущих предвыборных опросов.

Партия ССВ не только игнорирует исторические факты, описывая в своей предвыборной программе войну в Газе как «безжалостную кампанию мести и разрушения, направленную правительством Нетаньяху против женщин и детей». Более того, эта партия представляет жертв преступниками, называя действия Израиля «террором» и утверждая, что таким образом Израиль «навлекает на себя ненависть всего арабского мира». Эта партия намерена предотвратить поставки оружия в Израиль и Украину. АдГ также выступает против поставок оружия в Украину. Своим стремлением «вернуть культуру памяти на 180 градусов» и разговорами о «культе вины», АдГ пренебрегает памятью о Холокосте и проработкой преступлений национал-социализма. Войдя в состав правительства, эта партия может отрицательно повлиять на дальнейшее финансирование мемориалов концентрационных лагерей. Своим пристрастием к германизмам и таким лозунгам как «реэмиграция» члены АдГ создают в стране климат страха и неуверенности. Не в последнюю очередь, АдГ напрямую угрожает еврейской жизни, так как намерена запретить кошерный убой скота и объявить обрезание вне закона. Партия ССВ продемонстрировала своё безразличное отношение к еврейской жизни и борьбе с антисемитизмом, проголосовав против принятия резолюции Бундестага от 7 ноября 2024 года о защите еврейской жизни.

Для Центрального совета евреев в Германии очевидно, что эти партии не будут способствовать процветанию нашего общества. Прошу Вас принять всё это во внимание, отправляясь на избирательные участки или голосуя по почте.

Ваш



Д-р Йозеф Шустер

Президент

